
ATA da  Reunião Extraordinária 

do Conselho de Consumidores da Light 

01/08/2025 - Sexta-feira 

Local – Av. Mal. Floriano, 168, Bloco 5, 4º Andar, Centro - Rio de Janeiro - Sala do Conselho 

 

PARTICIPANTES 

 

Conselheiros: 

Presidente e Conselheiro Titular da Classe Rural 

Vice-Presidente e Conselheiro Titular da Classe Comercial (virtual) 

Conselheiro Titular da Classe Industrial  

Conselheiro Titular da Classe Poder Público  

Conselheiro Suplente da Classe Poder Público 

Conselheiro  Suplente da Classe Residencial  

 

Light: 

Secretária Executiva Suplente do Conselho 

Auxiliar Administrativo do Conselho 

 

Convidados: 

Assessoria de Comunicação (virtual) 

Equipe 10 

Mestre de Cerimônia do ECCERS 2025 

 

Abertura: 

O Presidente do Conselho de Consumidores da Light declarou aberta a Reunião 
Extraordinária, saudando a todos os presentes. 

 

Confirmações Pendentes no ECCERS 2025: 

O Conselheiro Titular da Classe Poder Público disse que o Governador do Estado do Rio 
de Janeiro não estará presente, mas provavelmente indicará o Secretário de Energia, ou, na 
ausência deste, o subsecretário de energia. A equipe aguardará a confirmação oficial. 

Gerente de Manutenção da Light, a presença ainda está pendente de confirmação, a 
Secretária Executiva Suplente do Conselho informou que ele estaria respondendo o convite no 
mais tardar no início da próxima semana. 



Deputado Federal 1 – A presença está confirmada. Ele é vice-presidente da Comissão de 

Minas e Energia e autor da Lei Seca. 

Deputado Federal 2 – Não poderá participar, pois estará em recesso parlamentar. 

 

Roteiro e Cronograma: 

A assessoria de comunicação elaborou um roteiro prévio para guiar as falas dos 

conselheiros em cada painel. O material já está circulando entre os conselheiros e, após a 

devolutiva, será repassado à Mestre de Cerimônia. 

A Mestre de Cerimônia solicitou o roteiro com até dois dias de antecedência para ajustes 

finais, e a assessoria de comunicação do Conselho de Consumidores concordou com o prazo. 

Programação dos Painéis – O evento debaterá temas relevantes para o setor elétrico, 

com foco na distribuição de energia 

Dia 1 

Painel 1 – Gestão de Indivíduos Arbóreos e seus Impactos na Qualidade do 

Fornecimento de Energia Elétrica – Abordará a responsabilidade pela poda de árvores em áreas 

urbanas, discutindo a lacuna regulatória e buscando soluções para a questão. 

Painel 2 – Perdas Não Técnicas – Discutirá as perdas de energia causadas por furtos 

("gatos") e seu impacto socioeconômico. O foco será em como reduzir essas perdas por 

meio de ações sociais e educativas. 

Dia 2 

Painel 3 – Resiliência das Redes de Distribuição de Energia Elétrica – O painel abordará 

a falta de energia, a demora no restabelecimento e as metas de desempenho da ANEEL, 

discutindo os novos contratos de concessão. 

Painel 4 – Compartilhamento de Infraestrutura – O tema principal será o uso dos postes 

por empresas de telecomunicações e a necessidade de ordenar a poluição visual, um problema 

evidente na região Sudeste. 

Painel 5 – Eficiência Energética – Será discutida a importância da eficiência energética 

para reduzir o valor da conta de luz e garantir a qualidade do fornecimento. 

Painel 6 – Justiça Energética e suas Implicações – Focará no direito das pessoas menos 

favorecidas a uma tarifa justa e ao acesso digno à energia. Contará com a participação de 

representantes da ONU e do Instituto Polis. 

 

 

 



Agradecimentos e Credenciamento: 

Cerimonial – será realizado um agradecimento geral, mencionando autoridades, 

imprensa e representantes do setor. 

Lista de Autoridades – a equipe deverá enviar à organização uma lista completa 

contendo nomes, cargos e a forma correta de tratamento das autoridades, com pelo menos uma 

semana de antecedência. 

Acesso das Autoridades na Fecomércio – Serão oferecidas duas opções de acesso: 

• Entrada Principal  – Acesso comum pela entrada do evento. 

• Entrada do Camarim – cesso privativo por trás do palco, sendo necessário informar 

placa e modelo do veículo, nome do motorista e assessores para essa opção.  

Convite ao Prefeito – Será enviado convite ao prefeito do Rio de Janeiro para participar 

da abertura do evento. 

Interação com o Público – Perguntas do Público – Para otimizar o tempo, as perguntas 

serão enviadas por meio de um QR Code. O colegiado concordou que essa é a melhor forma de 

evitar imprevistos e longos discursos. 

Moderação das Perguntas – A moderação será feita por um membro do Colegiado 

(Representante do Poder Público Titular ou suplente) na House Mix, que validará as perguntas 

e as encaminhará para a Mestre de Cerimônia via WhatsApp. 

Grupos de Trabalho – Será proposta a criação de um grupo de trabalho para cada painel, 

com o objetivo de gerar propostas de lei ou resoluções. As inscrições serão feitas por meio de 

um QR Code exibido ao final de cada painel. Foi recomendado que a informação seja anunciada 

no início do evento e reforçada ao longo dos dias. O público poderá se inscrever em mais de um 

grupo. Será disponibilizada uma recepcionista com o QR Code impresso em papel, caso alguém 

tenha dificuldade em escanear o código na tela. 

Assentos Reservados – Foi sugerida a reserva de mesas para as autoridades e que as 

mesas do almoço tenham temas relacionados aos painéis, para que os convidados possam 

sentar-se onde tiverem mais interesse. 

Esclarecimento sobre o evento – Foi explicado à Mestre de Cerimônia que o evento não 

deve enaltecer ou criticar a distribuidora. As discussões serão setoriais e não pontuais. 

Projeção de bandeiras – aprovada a proposta de projeção das bandeiras dos estados do 

Sudeste – Rio de Janeiro (RJ), Minas Gerais (MG), São Paulo (SP) e Espírito Santo (ES), no 

auditório durante o evento. 

Função do Conselho de Consumidores – o Conselheiro Titular da Classe Poder Público 

explicou à empresa contratada para realização do ECCERS 2025, que o Conselho de 

Consumidores de Energia Elétrica atua como representante dos interesses dos consumidores, 



acompanhando as ações da distribuidora e participando das discussões do setor para garantir 

serviços e tarifas justos. 

 

Assuntos Gerais: 

Tarifa Social de Energia Elétrica (TSEE) – O governo implementou a Tarifa Social, que 

concede desconto de 100% no consumo de até 80 kWh/mês para famílias de baixa renda. 

Contudo, foi esclarecido que a isenção aplica-se somente à parcela referente ao consumo de 

energia dentro desse limite. Outros componentes da fatura, como a contribuição para custeio 

do Serviço de Iluminação Pública (CIP/COSIP) e o Imposto sobre Circulação de Mercadorias e 

Serviços (ICMS), continuam sendo cobrados, conforme a legislação local. 

Papel do Conselho em Audiências Públicas – Foi reforçado que o conselho tem a 

obrigação de se posicionar em audiências públicas. Seu principal papel é representar os 

consumidores, analisar temas do setor, apresentar contribuições formais e acompanhar as 

ações da distribuidora, atuando de forma estratégica e embasada. 

Convite ao Presidente da Agenersa – O colegiado decidiu enviar convite ao Presidente 

da Agenersa para participar da mesa de abertura do XIII Encontro de Conselhos de 

Consumidores de Energia Elétrica da Região Sudeste. 

Transferência de Reunião – A 218ª reunião ordinária do conselho, inicialmente marcada 

para 08/08/25, foi transferida para 14/08/2025. 

Encontro dos Conselhos da Região Sul 2025 – O colegiado enviará três representantes 

para o evento, que será realizado nos dias 11 e 12 de setembro de 2025 em Bento Gonçalves 

(RS). Durante a reunião, manifestaram interesse em participar o Vice-Presidente e o Conselheiro 

Titular da Classe Poder Público. A terceira vaga ainda está em definição, o Conselheiro Titular da 

Classe Industrial demonstrou interesse, mas verificará sua disponibilidade. Caso não possa 

participar, a vaga será facultada ao Conselheiro Titular da Classe Residencial, que já havia 

manifestado interesse anteriormente. 

Contratação de Consultor – Conforme previsto no Plano de Atividades e Metas para 

2025, o Presidente do Conselho retomou o tema da contratação de um consultor para facilitar 

a dinâmica do colegiado, contudo foi deliberado que, antes da efetivação, será discutida a 

dinâmica de atuação da consultoria. 

Emenda à MP 1.304 – O representante Titular do Poder Público informou que 

apresentou emenda à Medida Provisória nº 1.304, com o objetivo de alterar as atribuições do 

Conselho de Consumidores, ressaltando que há boas chances de sua aprovação. 

 

Não havendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente encerrou a reunião. 


